
e r i d i a n e 

U n succes al dramatttrgiei romîne 
în decursul Lunii prieteniei romîno-

sovietice, Teatrul Central al Armatei So-
vietice şi-a deschis noua stagiune prezen-
tind în premieră comedia lui TudoT Mu-
şatescu Titanic Vals. Pus în scenă de A. 
Şatrin, spectacolul a înitruxiiit o valoroasă 
distribuţie, în frunte cu K. Nassonov (Spi-
rache), L. Dobrjanskaia (Dacia), L. Feti-
şova (Miza), L. Persianov (Traian), F. 
Alekseeva (Gena) şi alţii. 

Pximită cu deosebit interes de publicul 
spectator, piesa a trezit un larg ecou în 
presa sovietică. Astfel, sub semnătura lui 
VI. Pimenov, ziarul „Sovetskaia Kul tura" 
nr. 135—1956 publică o amplă crondcă 
asupra spectacolului. 

„Această piesă — scrie VI. Pimenov — 
care biciueşte, cu inteligenţă şi haz, făţăr-
nicia şi corupţia societăţii burgheze, a fost 
scrisă încă în anul 1930, dar ea nu şi-a 
pierdut nici astăzi ardoarea combativă, as-
cuţita notă satirică în zugrăvirea burghe-
ziei, nici simţul cald de omenie, atunci 
cînd e voxba de relataxea vieţii simplilor 
oameni muncitori, a căror cinste şi înaltă 
moxalitate contxacaxează cinismul şi rapaci-
tatea bogătanilor". Refexindu-se la tema si 
construcţia piesei, VI. Pimenov lelevă : 
„Povestea famihei lui Spirache care s-a 
trezit cu o moştenire, a Genei care a 
luat asupră-şi păcatele suiroxii s'ale — 
ce a dat viaţă unui copil nelegitim — a 
felului în caxe familia îmbătată de bogă-
ţie îl împinge pe Spirache spre deputătie. 
a suferinţelor pe care le înduTă clarvăzăto-
rul şi cinstitul Spirache — constituie 
acţi^unea vie, deloc artificioasă a comediei 
care în cele mai bune scene ale ei se 
apropie mult de tradiţiile clasice ale satirei 
de moravuri caragialeşti". 

CoilectiVul airtiistic caire a dlat viată scenicâ 
piesei şi, în primul rînd, regizorul au consi-
derat lucrarea lui Tudor Muşatescu o co-
medie de moravuri în care notele lirice 
se alătură accentelor satirice, psihologia 
oamenilor dezvăluindu-se prin mijlocirea 
unor detalii de viaţă imponderabile... . 

Centrul de greutate a l spectacoîului I-a 
reprezentat personajul Spixache, caie a gă-
sit în K. Nassonov un ixiterpret plin de 
înţelegeie şi sensibilitate. Cooidonînd a i -
monios întieaga gamă a acţiunilor fizdce cu. 
psihologda personajului interpretat, K. Nasso*-
nov a creat un Spirache pl in de umanisrrt, 

Afişul Teatrulul Armatei Sovletlce dirr 
Moscova la „Titanic Vals" 
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Scenă din „Titanic Vals" la Teatrul Armatei Sovietlce din Moscova 

animat de ,,dragoste de muncă, pătruns 
de credinţa că cinstea şi munca sînt inse-
parabile". 

Aceeaşi înţelegere faţă de semsurile pie-
sei au dovedit-o şi ceilalţi interpreţi care, 
îmbinînd în jocul lor modalităţile sipecifice 
comediei cu accentele de autentic drama-
tism, au reuşit să ridice la valloaxe de ge-
neralizări sociale unele trăsătuxi de caTacter 
ale persQnajeloT. 

..Bogatul cromatism — subliniază autorul 
cronicii —, varietatea modalităţilor folosite 
pentru a da viaţă personajelor, armonioasa 
îmbinare dintre grotesc şi elemenitele de a 
devărată si convingătoaTe viaţă fac ca 
munca actorilor tineri şi a celor experi-
mentaţi sau a maeştiriilor vîrstnici să de 
vină interesantă, plină de miez şi pildui-
toare pentru mulţi dintre colegii lor de 
scenă". 

Un preţios sprijin a găsit regia în pic-
torul scenograf B. Efimov, care. vădind o 
deosebită înţelegere faţă de subtextul pie-
sei, a contribuit suibstanţial la creaTea 
unui cadru plastic corespunzător actiunii 
^cenice. 

„Spectacolul Teatrului Central al Arma-
tei Sovietice — conchide VI. Pimenov — 
care şi-a început viaţa scenică în zilfîe 

Lunii prieteniei lomîno-sovietice, stă măT-
turie câ legăturile culturale dintre popoaiele 
noastre sint tot mai strînse". 

Roadcle unui scnimb 
dc cxpcricnţă 

Turneul Teatrului Popular din Varna 
la Constanţa şi cel al Teatrului de Stat 
din Constanţa la Tolbuhin şi Vama se 
cer considerate, mai ales astăzi cînd re-
zultatele pot fi cumpănite, în întregul lor, 
drept promiţătoare începuturi ale unei mai 
bune cunoaşteri reciproce pe planul mis-
cării teatrale. Mai mult decît simple vizite 
de curtoazie, mai mult decît obişnuite spec-
tacole de teatru, cele două turnee au con-
stituit o amplă şi sistiematică luare de con-
tact cu problemele mişcării teatrale din am-
bele ţări, dar mai ales au fost prilejul 
unui sincer şi binevenit schimb de eXpe-
rienţă între două teatre Tegiona'le caire, cu 
această ocazie, şi-au descoperit similitu-
dinea preocupărilor şi problemelor. 

Ecourile pe care cele couă turnee le-au 
trezit la noi în ţară şi cu deosebke am-
plele relatări publicate în presa bulgară 
în kgătură cu Teatrul din Constanţa şi 
problemele teatrului romînesc, ne întăresc 
convingerea că aceste turnee au corespuns 
întru totul aşteptărilor. 

în zilele cînd actorii constănţeni pre-
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